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GIÁO ÁN 
Đề tài: Kĩ năng an toàn khi đi tham quan, dã ngoại

 Lứa tuổi: Mẫu giáo nhỡ (4-5 tuổi)

                     Thời gian: 25-30 phút

                     Giáo viên: Nguyễn Thị Dịu
                                       Nguyễn Thị Tuyết
Năm học: 2023 – 2024
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1/ Kiến thức

- Trẻ biết một số đồ dùng cần thiết để bảo vệ cơ thể khi đi tham quan dã ngoại ngoài trời nắng: áo chống nắng, mũ, ô, khẩu trang, kính, kem chống nắng, nước.

- Trẻ biết giữ an toàn bản thân khi tham gia tại khu tham quan, dã ngoại: không đi chơi một mình, không đến gần nơi có nguy cơ mất an toàn.
- Trẻ biết một số nguy cơ không an toàn khi vui chơi ngoài trời nắng.

2/ Kỹ năng 

- Trẻ có một số kỹ năng bảo vệ an toàn cơ thể khi tham quan, dã ngoại: chọn lựa các đồ dùng bảo vệ cơ thể khi trời nắng: đội mũ, mặc áo chống nắng, bôi kem chống nắng…, không đi một mình, không đến gần những nơi có nguy cơ mất an toàn.
- Trẻ có kỹ năng chia sẻ, hoạt động nhóm

- Trẻ có kỹ năng chơi trò chơi và trả lời câu hỏi.

3/ Thái độ

 - Trẻ tích cực, mạnh dạn tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.

- Giáo dục trẻ có ý thức bảo vệ cơ thể khi tham gia các buổi tham quan, dã ngoại.

II/ CHUẨN BỊ

1. Địa điểm: Lớp học mẫu giáo nhỡ B2

2. Đồ dùng của cô
- Nhạc bài hát: Bạn ơi ta đi phiêu lưu,  nhạc nhanh chậm, nhạc chơi trò chơi.
- Giáo án điện tử, trò chơi Kahoot, bảng tương tác.
- 3 ipad

- 9 đôi dép, 6 rổ nhựa
- 3 vạch xuất phát
- 3 cái bàn

- Các đồ dùng:  Áo chống nắng, mũ, ô, khẩu trang, kính, kem chống nắng, nước, balo, bình đựng nước, gương, áo bông, mũ len, gang tay len, tất..….
3. Đồ dùng của trẻ:
- Trang phục gọn gàng
III/ TIẾN HÀNH
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HĐ  CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức:

- Giới thiệu khách 

- Cô và trẻ vận động bài: “Bạn ơi ta đi phiêu lưu”

- Đàm thoại: + Cô và các con vừa hát bài hát gì?

                     +  Hát xong bài hát các con cảm thấy thế nào?
2. Phương pháp, hình thức tổ chức
* Hoạt động 1: Thông báo về chuyến đi dã ngoại Ecobark - Cho trẻ nghe thông báo về chuyến đi dã ngoại ở Ecobark của trường mầm non Ánh Dương.

- Cô sử dụng hình ảnh trên bảng tương tác để hỏi trẻ các thông tin của chuyến đi tham quan.

+ Các con thấy thông báo nói về điều gì?

+ Chúng mình được đi tham quan ở đâu?

+ Đi vào thời gian nào?

+ Không biết thời tiết hôm đó sẽ như thế nào? Làm thế nào để biết được thời tiết của ngày hôm đó?

+ Cô mở hình ảnh dự báo thời tiết và hỏi trẻ về những thông tin thời tiết?

* Hoạt động 2: Dạy trẻ giữ an toàn khi đi tham quan, dã ngoại.
- Nguy cơ khi vui chơi ngoài trời nắng.

+ Theo các con khi vui chơi dưới nắng điều gì sẽ xảy ra?

=> Khi vui chơi ngoài trời nắng, cơ thể sẽ nóng, ra nhiều mồ hôi, có thể bị mệt, bị đen da…

- Lựa chọn đồ dùng bảo vệ cơ thể khi trời nắng

+ Vậy cần phải làm gì để bảo vệ cơ thể khi vui chơi ngoài nắng?

+ Cô giới thiệu bảng chơi trên ipad: Lựa chọn đồ dùng bảo vệ cơ thể khi trời nắng. 
+ Cho trẻ về 3 nhóm thảo luận và lựa chọn những hình ảnh đồ dùng bảo vệ khi trời nắng rồi kéo vào hình tròn trên màn hình tương tác.

+ Trẻ thực hiện, cô mời đại diện một nhóm chia sẻ kết quả trên màn hình tương tác, các nhóm còn lại nêu ý kiến bổ sung. 
=> Cô chốt: Khi đi chơi ngoài trời nắng chúng mình cần lưu ý mang theo những đồ dùng để bảo vệ cơ thể như: áo chống nắng, mũ, ô, kính, khẩu trang, nước, kem chống nắng. 

- Giữ an toàn bản thân khi tham gia tại khu tham quan, dã ngoại.
+ Khi đến nơi tham quan để đảm bảo an toàn cho bản thân các con phải làm gì? 

=> Cô chốt: Để đảm bảo an toàn khi đi tham quan dã ngoại Các con phải xếp hàng đi theo hướng dẫn của hướng dẫn viên, chơi cùng cô giáo và các bạn, không chạy nhảy, đi chơi 1 mình, không chơi ở bụi rậm và gần hồ nước…
- Trẻ vận động nhẹ nhàng theo nhạc nhanh chậm

* Hoạt động 3: Trò chơi ôn luyện
 -  Trò chơi 1: “ Nhanh như chớp”. Chơi trên phần mềm Kahoot
+ Cách chơi: Cô chia trẻ thành 3 đội. Trên màn hình của cô đã có những câu hỏi và các đáp án tương ứng với các mầu đỏ, xanh lam, vàng, xanh lá cây. Nhiệm vụ của các con sẽ cùng bạn trong nhóm suy nghĩ và thảo luận tìm câu trả lời đúng, nhanh nhất. 
+ Luật chơi: Sau khi trò chơi kết thúc đội nào trả lời được số điểm cao nhất đội đó giành chiến thắng.

+ Cho trẻ chơi 

Câu hỏi 1: Khi đến nơi tham quan, để không bị lạc bé sẽ làm gì?

1. Chạy lung tung 
2. Xếp hàng và đi theo sự hướng dẫn của cô
3. Tự ý đi chơi một mình
Câu hỏi 2: Bé chơi ở chỗ nào sẽ an toàn?

1. Chơi ở khu vực có cô giáo hướng dẫn
2. Chơi chỗ bụi cây rậm rạp
3. Chơi  ở gần hồ nước một mình
Câu hỏi 3: Khi tham quan ở khu nuôi các con vật, bé nên làm gì?

1. Chạy đuổi các con vật 
2. Giữ khoảng cách an toàn với các con vật dữ 
3. Ném đồ vào các con vật
+ Câu hỏi 4: Quy định khi  bé ngồi trên thuyền là gì?

1. Thò tay nghịch nước

2. Nô đùa trên thuyền

3. Mặc áo phao khi ngồi trên thuyền

=> Cô kiểm tra kết quả và nhận xét kết quả chơi.
* Trò chơi 2:  Cuộc đua kỳ thú
-  Cách chơi: Cô chia trẻ thành 3 đội. 2 trẻ 1 đôi đi dép phối hợp thật khéo léo. Di chuyển từ vạch xuất phát đến đích rồi chọn đồ dùng bảo vệ cơ thể khi trời nắng. Sau đó tiếp tục di chuyển về điểm xuất phát. Khi đôi thứ nhất về thì đôi số 2 mới được đi. 
-  Luật chơi: Sau khi hết giờ đội nào lấy đúng đồ theo yêu cầu và lấy được nhiều đội đó giành chiến thắng
- Cho trẻ chơi
=> Cô kiểm tra kết quả và nhận xét.
* GD: Để  chuẩn bị cho chuyến đi thăm quan, dã ngoại của các con sắp tới do nhà trường tổ chức. Thì các con phải làm gì? (Các con phải ăn uống đầy đủ chất, chuẩn bị đồ dùng cần thiết)
3. Kết thúc.

 Cô nhận xét động viên trẻ
	- Trẻ hát + vận động 

- Trẻ trả lời

- Trẻ ngồi nghe thông báo

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ nói thông tin nhìn thấy trên màn hình.

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

- Trẻ về nhóm thực hiện

- Trẻ chia sẻ, các bạn khác bổ sung ý kiến

Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ tham gia chơi

- Trẻ quan sát và chọn

đáp án đúng

- Trẻ quan sát các tình huống

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ tham gia chơi

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe




